
O TRENUTNO NAJZNAČAJNIJOJ ŠTETOČINI VOĆA U SVETU A I KOD NAS, 
O  AZIJSKOJ VOĆNOJ MUŠICI(Drosophila suzukii) 
 
U NEKOLIKO DOSADAŠNJIH EMISIJA OBAVEŠTAVALI SMO VAS O PRISUSTVU AZIJSKE VOĆNE 
MUŠICE NA NAŠEM PODRUČJU I ŠTETAMA KOJE JE PRIČINILA U PROTEKLOJ SEZONI NA 
VOĆU.  
AZIJSKA VOĆNA MUŠICA JE ŠTETOČINA JAGODIČASTOG VOĆA, KOŠTIČAVOG VOĆA I VINOVE 
LOZE. BILJNE VRSTE NA KOJIMA SE HRANI VOĆNA MUŠICA U OPASNOSTI SU I 
NAJOSETLJIVIJE SU U VREME ZRENJA. ŠTETE KOJE MOŽE DA IZAZOVE SU I DO 100%. ŽENKE 
POLAŽU JAJA U ZDRAVE PLODOVE U FAZI ZRENJA. USLED ISHRANE LARVI PLODOVI 
POTPUNO PROPADAJU. 
 

 
SLIKA 1. LARVE AZIJSKE VOĆNE MUŠICE 
 
MONITORING OVOG ŠTETNOG ORGANIZMA U PROŠLOJ VEGETACIONOJ SEZONI, POKAZAO 
JE NJEGOVU ŠIROKU RASPROSTRANJENOST  KAKO PROSTORNO NA PODRUČJU CELE ZEMLJE, 
TAKO I NA VELIKOM BROJU VOĆNIH VRSTA.  
 



 
SLIKA 2. PROSTORNA RASPROSTRANJENOST AZIJSKE VOĆNE MUŠICE  
 
PORED VISOKE POPULACIJE U VOĆNIM ZASADIMA, PRISUSTVO AZIJSKE VOĆNE MUŠICE 
REGISTROVANO JE I NA ZRELIM PLODOVIMA DIVLJIH VRSTA NA UVRATINAMA PARCELA.  
PROŠLA ZIMA SA VEOMA NISKIM TEMPERATURAMA DOPRINELA JE SMANJENJU BROJNOSTI 
OVE ŠTETOČINE, ALI I PORED TOGA PRVI PRIMERCI VOĆNE MUŠICE REGISTROVANI SU VEĆ 
KRAJEM FEBRUARA. 
 
U SISTEMU PROGNOZE, NA NEDELJNOM NIVOU PREGLEDAJU SE KLOPKE POSTAVLJENE U 
ZASADE VOĆA I VINOVE LOZE. NA REGIONIMA SA DOMINANTNOM VOĆARSKOM 
PROIZVODNJOM REGISTRUJE SE PRISUSTVO I ŽENKI I MUŽJAKA AZIJSKE VOĆNE MUŠICE. 
  



 

 
SLIKA 3. ŽENKA I MUŽJAK AZIJSKE VOĆNE MUŠICE 

 
ZASADI VIŠANJA I TREŠANJA SU U FAZI DRUGOG OPADANJA PLODOVA. PORAST 
TEMPERATURE  VODI KA ZNAČAJIM  DNEVNIM AKUMULACIJAMA  TEMPERATURA I 
DOPRINOSE BRŽEM RAZVOJU PLODOVA. 
NEOPHODNO JE NA SAMOM POČETKU PODIZANJA POPULACIJE PREDUZETI MERE ZA 
SMANJENJE UMNOŽAVANJA JEDINKI AZIJSKE VOĆNE MUŠICE. OVO JE VEOMA ZNAČAJNO, S 
OBZIROM NA NJENU REPRODUKTIVNU MOĆ I BRZO UVEĆAVANJE BROJNOSTI. SAMO NA 
OVAJ NAČIN SE MOGU SPREČITI I 100% GUBICI NA VOĆNIM VRSTAMA KOJE PRVE 
DOZREVAJU, ALI I VOĆNIM VRSTAMA KOJE DOLAZE KASNIJE U SEZONI, KAO ŠTO SU 
BRESKVE, MALINE, ŠLJIVE I VINOVA LOZA. 
 
 



 
POŠTOVANI PROIZVOĐAČI VOĆA, PONOVO VAS OBAVEŠTAVAMO O NEOPHODNOSTI 
POSTAVLJANJA KLOPKI ZA MASOVNO IZLOVLJAVANJE AZIJSKE VOĆNE MUŠICE. 

 
U NAŠEM MONITORINGU KORISTILI SMO KLOPKE NAPRAVLJENE OD PLASTIČNIH FLAŠA SA 
CRNIM VINOM, JABUKOVIM SIRĆETOM I NEKOLIKO KAPI DETERDŽENTA. KLOPKE SE 
POSTAVLJAJU NA SENOVITA MESTA I VISINI OD 1,5M. 
 

 
SLIKA 4. KLOPKA ZA AZIJSKU VOĆNU MUŠICU 
 
U CILJU MASOVNOG IZLOVLJAVANJA NEOPHODNO JE POSTAVITI VELIKI BROJ KLOPKI, 
PRVENSTVENO NA IVIČNE DELOVE PARCELE, ALI I UNUTAR PARCELE PO PRIKAZANOJ ŠEMI. 

 

 
SLIKA 5. ŠEMA ZA POSTAVLJANJE KLOPKI 



PORED POSTAVLJANJA KLOPKI, NEOPHODNO JE OKO PARCELA UKLONITI SVE BOBIČASTE 
DIVLJE VRSTE KAO ŠTO SU ZOVA I  DIVLJA KUPINA. 
 
SPROVOĐENJE RASPOLOŽIVIH MERA KONTROLE TREBA DA SE SINHRONIZUJE NA PODRUČJU 
CELOG REGIONA JER PARCIJALNA KONTROLA POJEDINAČNIH PARCELA OSTAVLJA I DALJE 
MOGUĆNOST UMNOŽAVANJA INSEKATA I DAJE SLABE REZULTATE. 
 


